

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
ANUAL, 10.364
FUMIO UNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIZANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remisiones y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXI.—Núm. 10.364

Valencia Miércoles 4 de Marzo de 1908

Oficinas: Mizana, 7 y 9

Desde Melilla

Carta de nuestro Director

XI

26 febrero.

Bien dice el refrán «el hombre propone y Dios dispone». Hallábase decidido a marchar a Chafarinas, de paso para Kiss, a bordo del falucho *Mazarillo*, que debió haber salido ayer con rumbo hacia allí, y no lo hizo a causa del temporal reinante. Este inconveniente lo allanaba, a mi juicio, el saber que hoy llegaría el vapor *Sevilla* con destino a Chafarinas y haría el viaje en mejores condiciones; pero resulta que ha sufrido algunas averías y que además ha tenido que ir a Almería a dejar quintos y recoger licencias condicionales, lo cual retrasará mi llegada uno ó dos días. El tiempo dirá.

Continúa el temporal de Poniente con viento duro, que levanta rachas de arena que fustigan la cara e irritan los ojos. De vez en cuando hay que detener el paso y volverse de espaldas para no cegar. Hasta las bestias trencen la cabeza cuando el vendaval aprieta.

Las noticias de Mar Chica son tan tranquilizadoras como en los días anteriores, por la circunstancia de que ayer y hoy se han presentado algunos rifeños, no muchos, a vender gallinas, huevos, cebollas y papas.

Por lo visto, la prohibición atribuida a Schady, único moro influyente en las kábilas que no oulta su disgusto por la ocupación de la Restinga, no prospera, y es debido principalmente a la miseria imperante en los adueros, efecto de las luchas anteriores y del despojo de que han sido víctimas.

En cuanto recolecten sus cosechas, den fruto las chumberas y sientan un relativo bienestar, pues el moro se contenta con poco para vivir, es más que posible, probable que se despierte su espíritu bético y adopten actitud distinta de la que hoy tienen. Esto como si lo viera.

Si anda para contrarrestar el efecto producido en el Rif por la ocupación de Mar Chica por los cristianos, ha corrido la voz por las kábilas de que Muley Mohamed había organizado una mehallá para situarla en las inmediaciones de la alcazaba de Frajane, junto al límite actual del campo moro, y enterado de este rumor, he procurado conocer su fundamento por medio de un moro muy adicto a España que presta valiosos servicios al general Martínez Campos cuando estuvo aquí.

No digo su nombre, porque pudiera comprometerle. Con sólo citar un hecho que como la vida a un presidiario catalán, se divinaría a quien me refiero. Pues bien, este moro espanolizado, tiene motivos sobrados por su perspicacia, por su experiencia y por sus relaciones, para saber cuanto ocurre en el interior y según me afirma, es cierto que Muley Mohamed organizaba dicha fuerza, pero que al enterarse el general Marina de tal propósito, llamó al administrador de la Aduana mora de Cabo Moreno, que es persona de las más absolutas confianza del pretendiente, para que participara a éste que España no consentiría realizar sus intentos, que consideraba como una provocación intolerable, y que debido a estar *Farruco* el gobernador militar de Melilla no se ha atrevido a realizar el plan concebido con el propósito de dar una satisfacción a los fanáticos que no comprenden los progresos de la civilización.

Las palabras subrayadas las ha pronunciado con cierto calor. Hay que tener en cuenta que el aludido moro ha estado diciendo voces en Madrid, París y Londres.

Hay en su situación algo precario por haberse negado a acatar al pretendiente, éste lo ha confiscado sus bienes y además los que fueron criados suyos son hoy mendicantes.

Le he prometido no ser indiscreto y me reservo su opinión sobre el porvenir.

He tenido ocasión de ver la preciosa cuna que el acomodado hebreo David Charvit, dueño de los intereses en las minas de Beni-Har, ha regalado a Muley Mohamed en su cumpleaños. Si vistosa es la cuna, no lo son menos los colchoncitos de lana superior, cubiertos con rica tela de color carmesí; los almohadones, sábana color mosquitera. Verdaderamente es digna del heredero de un trono.

Dicho espléndido regalo, convenientemente embaldado, lo esperaban en la frontera algunos moros de la guardia real para el pretendiente como cosa sagrada.

El pretendiente gusta mucho de que le hagan regalos, y los agradece, pero éste le será muy grato por ser para el hijo de una esposa adorada que murió al darle vida.

Si el rey de España recibiese como el pretendiente un obsequio de cada persona que le visita y de cada favor que dispensa, no cabrían en todos sus palacios los regalos.

Claro es que el pretendiente no los pide, pero se caidan sus protegidos de que él sea el conocimiento del que solicita, aunque el objeto que le halague. Es muy lista la mujer que le rodea y él se pasa de vivo.

En breve se efectuará en esta plaza un ensayo de guerra para fallar la causa que se discute contra un soldado del disciplinario Reducto de la Restinga vendiendo quintos a un moro. Este está también en el círculo.

En otras circunstancias, el hecho, siempré posible, no tendría la gravedad de que se ha convertido hoy, pues habiendo estado en el contrabando de Mar Chica para el contrabando de guerra, el hecho de haberse un militar, siquiera sea de un rango insignificante, es un delito que se juzga sin sensiblerías.

Que de ninguna otra cosa dependerá la suerte de las kábilas de que carezcan de alimentos. Con las espingardas, ya abandonadas en casi todo el imperio, ya abandonadas por el hambre, ya por el hambre y Remington bien pronto que se facilitaran los proyectiles, en caso de lucha, si se facilitaran contrabandistas más ó menos hábiles.

Se publicó en Melilla que negociantes extranjeros introducen por Mar Chica con-

trabando de guerra para los adictos al pretendiente, y que ha fracasado su empresa al ocupar nuestras tropas la Restinga.

Por parte de España es grande la vigilancia en este sentido. ¿Lo estará lo mismo por el lado de allá del Muluya? Y si hoy lo está por propia conveniencia, ¿lo estará el día de mañana? El tratado secreto con Francia lo cumple esta nación anticipándose a los sucesos, mientras que nosotros andamos con remilgos, vacilaciones e incertidumbres, que los rifeños traducen como una debilidad. Nadie les convencerá de que si a estas horas no ocupamos el Atalayón, Cabo de Agua y la orilla del Muluya, es por respeto al tratado de Algeciras. ¿No está obligada Francia a mantener sus cláusulas y compromisos? ¿Por qué, pues, ha llevado ya su acción militar al otro lado del río Muluya? Porque es fuerte y no nos teme. Así razonan los moros.

Acude ahora a mi memoria un ejemplo que me citó el musulmán a que me refiero en los comienzos de esta carta: «Si tú ves una peseta en tierra, la recoges y la metes en tu bolsillo, tuya es y nadie te la reclama; más si en vez de poseerla la señalas a los que pasan cerca de ti, uno de ellos la cogerá y te quedas sin ella.»

¿Unidad que tiene filosofía lo dicho por el moro! Medite el que lee, y pronto advertirá que España es la que ha visto la peseta, pero vacila en cogerla, y a poco que se desquite, otra nación, que no hay necesidad de nombrar, se apoderará de ella; y esto, sobre constituir una vergüenza, nos crearía dificultades en el presente y sombras tenebrosas en el porvenir. La extensión de esta crónica no me permite ahondar el asunto.

Y para terminar, ahí va una lección: Mientras muchos de los que no corren ningún riesgo ni sufren ningún sacrificio regatean auxilios a empresas patrióticas, los sufridos soldados de esta guarnición a quienes se les licencia, han dicho a sus jefes, y éstos lo han puesto en conocimiento del ilustre general Marina, que se quedarían gustosos en Melilla si la patria necesitase sus servicios y sus vidas.

¡Qué rasgo tan hermoso de patriotismo!

MENCHETA.

Notas de información

Las vacaciones parlamentarias, el Carnaval y la ausencia de Madrid del señor Maura y otros prohombres restan animación a los círculos políticos, en los que el único tema de conversación lo constituye el viaje del rey a Barcelona.

Pero ni aún este tema pueden utilizar los correspondientes para sus informaciones telegráficas, porque la censura es muy rigurosa, y en cuanto se trata de hablar del viaje ó algo que con el mismo se relaciona, la comunicación telefónica queda interrumpida ó el telegrama mutilado; así es que la información de la madrugada resulta escasa de noticias de las que acostumbramos a nutrir esta sección.

El telegrama que, como decíamos ayer, publicó *Ó Secolo*, de Lisboa, diciendo que el Gobierno español, de acuerdo con D. Alfonso, y en virtud de indicaciones de catalanistas, había autorizado a la reina madre para fijar su residencia en Barcelona, publicó el mismo día *Le Matin*, de París.

Esto ha sido muy comentado, pues tal coincidencia parece demostrar que hay mucho interés en que la versión sea conocida.

Los catalanes dicen que no ha partido de ellos la menor indicación, en el sentido que se expresa en el despacho, y afirman que la noticia no tiene fundamento de verdad, aunque el hecho de enviarse de Madrid un mismo telegrama a Lisboa y París, parezca significar que se trata de un plan de ensayo para ver cómo cae en la opinión de Barcelona y de Madrid.

Otro despacho se hace eco de la versión oficiosa de que la esquadra austriaca viene por expreso deseo de D. Alfonso de que nos visitaran los buques de una nación con la que le unen lazos estrechos de familia. Añáde que vienen los buques de Austria al igual que estuvieron en San Sebastián otras divisiones navales extranjeras, siendo por tanto naturalísimo el deseo, especialmente ahora que está España reorganizando su Marina, y que como la austriaca realiza un crucero por el extranjero, visitará por cortesía las costas españolas.

Entre los políticos que pudiéramos calificar de belicosos, parlamentariamente considerados, se anuncia que en la semana próxima promoverá el Sr. Sol y Ortega un debate en el Senado para tratar de las circunstancias en que se ha dictado la sentencia condenando al Sr. Lerroux.

Afirman que aludirá en su discurso directamente a los representantes de las minorías liberal y democrática para que expongan su criterio sobre los procedimientos seguidos para condenar a Lerroux, y hará hincapié en lo insolito que resulta el que el extranjero del repetido Sr. Lerroux de la población francesa se había acordado antes de ser firme la sentencia condenatoria.

Los telegramas de Sevilla dicen que en el cortijo de «Albertón» se verificó ayer mañana el acoso y derribo de varios becerros, tomando parte el rey D. Alfonso; que la operación duró dos horas, logrando su majestad derribar cuatro becerros, y otros concurrentes lograron también derribar algunos.

A D. Alfonso le gustó mucho la fiesta, de la que quedó muy complacido, recorriendo después todo el cerrado.

La reina doña Victoria visitó el hospital de la Caridad, orando en la iglesia, y después examinó detenidamente las obras de arte, haciendo grandes elogios de los cuadros de Murillo que existen en la iglesia.

A las seis de la tarde atrajo el cazatorpido *Terror* en el muelle, desembarcando, de regreso de la excursión cinegráfica, D. Alfonso y demás personas de su séquito, siendo vitoreado.

La operación del atraco resultó laboriosa, a consecuencia de la poca agua que a dicha hora llevaba el río.

ta de un nuevo combate librado por las tropas francesas con los moros.

El general D'Amade, con una fuerte columna y gran convoy, se dirigió a Medina, donde pernoctó, proponiéndose continuar la expedición hasta el territorio de la kábila de Madraká, con objeto de castigarla.

Durante la marcha los kabileños atacaron a los franceses, los cuales con su artillería hicieron estragos de consideración en las filas moras, sufriendo en cambio 38 bajas, de ellas 14 muertos y 24 heridos.

El gobierno francés ha dirigido a las potencias signatarias del Acta de Algeciras una Nota informándoles del envío a Marruecos del general Liantey y del representante de Francia en Tánger Mr. Regnault, diciendo que tiene por objeto preparar el establecimiento de la policía en los puertos cherifianos.

Declara el gobierno que no le guía ninguna intención de conquista en Africa. Consigna que el general D'Amade queda como único director de las operaciones militares hasta nueva orden, y que la misión del general Liantey no tiene influencia sobre el jefe de la expedición.

El despacho que esta nota comunica, añade que Mr. Clemenceau, contestando a una pregunta sobre el alcance de las decisiones del gobierno, dijo:

«Nosotros entremos desde ahora el final de este asunto y nos abrimos ya la puerta para tener la salida franca.»

Estas palabras del jefe del gobierno han sido muy comentadas en los círculos políticos.

Bodas de oro del señor Cardenal Sancha

Hoy se cumple el 50.º aniversario de la celebración de su primera misa por el eminentísimo señor Cardenal D. Ciriacó María Sancha y Hervás, Arzobispo de Toledo y Primado de España.

El Cardenal nació en el año de 1838. Elevado al sacerdocio en 1858, ocupó varios cargos parroquiales en la diócesis de Osmá, pasando luego al de penitenciaro de la Catedral de Santiago de Cuba. En 1876 fue nombrado Obispo auxiliar de Toledo; pasó a la diócesis de Avila en 1882; a la de Madrid en 1886, y a la arzobispal de Valencia en 1892. En 1894 fue elevado a la púrpura cardenalicia, y por último se le designó para la silla de Toledo en 1898.

En todos los cargos que ha desempeñado el Cardenal Sancha ha demostrado una fe inquebrantable y un celo digno de todo encomio, que probó cuando, durante la Revolución de Setiembre, estuvo preso en la isla de Cuba.

En conmemoración de las bodas de oro del Arzobispo de Toledo, nuestro colega *El Universo* ha publicado una hoja extraordinaria con interesantes grabados.

El señor Cardenal Sancha, que dejó en Valencia gratísimos recuerdos, ha sido felicitado por telegrama por distinguidas familias de esta ciudad y por personalidades de gran significación.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA felicita cordialmente, a quien, como el señor Cardenal Sancha, es gloria del Episcopado español.

La cuestión de Marruecos

El rey y Mencheta

De regreso de su viaje al Rif, interrumpido con motivo de la próxima visita de S. M. el rey a Barcelona, nuestro querido director D. Francisco Ferris Mencheta fué a Sevilla, acompañando a D. Alfonso en sus excursiones cinegráficas por Andalucía.

En la última, verificada al coto de Doña Ana, en cuanto estuvo en marcha el torpedero *Terror*, en el que embarcaron los excursionistas, el ilustre general Echagüe manifestó al Sr. Ferris Mencheta que su majestad el rey deseaba que le refiriese sus impresiones acerca de su excursión por el Rif, y nuestro director se apresuró a ponerse a las órdenes del monarca.

Escuchó atentamente S. M. la relación que le hizo el Sr. Mencheta, quien comenzó manifestando, con la sinceridad que le caracteriza, que antes de su expedición al interior del Rif era contrario a la expansión militar española en Africa, pero que ha cambiado de parecer, persuadido de que padecía un error.

Expresó a grandes rasgos los motivos que han infundido en su espíritu el cambio radical de opinión, y se extendió en consideraciones para justificar que, a su modo de ver, el *status quo* puede ser perjudicial a España, desde el instante en que no falta quien tiene fijadas sus miradas más acá del Muluya, y quizás con vistas a Melilla, para aprovecharse de los tesoros mineros que sus montes contienen con exuberancia incalculable.

Sabido es que D. Alfonso hace cuanto es dable por conocer las opiniones de aquellos que, sin prejuicios y sin egoísmos, están al tanto del movimiento político, comercial, agrícola, industrial, etc.; pero lo que ignoran muchos es que se lleva un chasco muy grande quien presume que va a conocer el juicio que forma de cuanto escuchaba.

Había cuando el *Terror* unas cuarenta millas, cuando detuvo su marcha para que trabasoradan a la falda automóvil de las Obras del puerto el conde del Serrallo, el Sr. Molini y el Sr. Ferris Mencheta, quienes regresaron a Sevilla a las doce del día.

En el Ayuntamiento ha sido hoy el tema preferente de todas las conversaciones lo referente a los presupuestos municipales y a la actitud del Gobernador civil con este asunto relacionado.

y en la intención y en la gracia, las sutilezas de la escultórica labor en las silleras de las catedrales anteriores al siglo XV. Claro está que salvando la época, las clavos y las distancias. Y afirmando, desde luego, que es más limpia y honesta la gracia de estos artistas del dibujo que la de aquellos artistas de la madera tallada.

Son asimismo una y otra manifestación artística, diversos aspectos de la sátira. Lo eran también antaño aquellas otras labores. Y no faltará jamás este género de la caricatura en la historia de los tiempos y de las generaciones. Lo cómico es la base de cultura, dentro del buen gusto. También se ha querido que lo fuera la desvergüenza, pero ésta pasa sin sus repugnancias, cuando la gracia domina al atrevimiento y a la licencia. Si no, no pasa.

Y lo cómico surge del contraste de las cosas; está en las mismas realidades de la vida y del comercio de las gentes.

Por ejemplo: En una de las obras de estos dibujantes se pinta la escena de una dama que quiere comprar un gabán de pieles. El abrigo resulta de un precio extraordinario. La piel aquella es costisísima. Y en la conversación del regateo, pregunta otro concurrente al esposo de la dama que desea el abrigo.

—¿Y de qué piel es esa prenda?— Y rápidamente replica el esposo que ha de pagarla:— De piel de marido.

Ese es el chiste, una frase que surge del contraste. Y de la frase, todo un proceso de las exigencias femeninas contemporáneas a cargo de los buenos esposos de la esposa.

Unas veces la sátira fué esculpida, otras escrita, otras dibujada. Es igual. Los abates franceses que concurrían a los *boudoirs* de las damas; los acompañantes indispensables de las grandes señoras viajeras y turistas; los *causseurs* de los salones; los cuentistas de las tertulias distinguidas; los comensales de los potentados que hacen literatura después del café y entre las nubes del tabaco más exquisito; los periódicos semanales; las pinturas de las habitaciones íntimas; la poesía corta, punzante y nerviosa; la antigua gaceta sentimental; la plata menuda, pero la plata de ley del discreto y de la ingeniosidad privada y pública, son y serán las eternas y acabadas y plausibles expresiones de la musa satírica.

Y Xaudaró, Sancha y Medina Vera son los satíricos de nuestros días, los mejores satíricos de nuestros contemporáneos.

La literatura del contraste toma ahora otros rumbos. La filtra el humorismo, que es un aspecto, y refleja tanto como las costumbres el alma de su siglo. Es más filosófico y trascendental el fin a que tiende, sin la pretensión de alcanzarlo, pero no es más glorioso ni más brillante. La sátira hace sonreír cuando es más ingeniosa y bien intencionada. El humorismo hace sonreír también cuando amanece. Pero la sátira acaba en el exceso ruidosamente con una carcajada, y el humorismo, colmada la medida sin desbordamiento, acaba en la melancolía resignada, pero en la melancolía; y allí se queda, porque el más allá morbozo de lo melancólico, sería lo desesperado.

Voy más lejos de lo que me propuse. Era mi objeto sencillamente hacer constar que el arte nos llama con el lápiz de tres dibujantes distinguidos para enseñarnos la producción satírica de sus aptitudes, y acudimos a este llamamiento y afirmamos: que el género no es nuevo, porque ya no lo hay en el arte que no reconozca otras distinciones que la de lo bueno y lo malo para declarar suyo lo bueno y lo malo lo de Barrabás; pero que los cuadros de Xaudaró, Medina Vera y Sancha son verdaderas obras de arte.

Como no se tasa la importancia de los libros por el número de las hojas impresas, no se puede avalorar el mérito de los cuadros por el tamaño de la tela pintada.

Estos cuadros son infinitamente mejores y valen mucho más que otros cuadros.

Mi aplauso sincero y mi recomendación a las personas de buen gusto. CE ESE.

Información municipal

Bajo la presidencia del Alcalde se ha reunido esta mañana la Junta carcelaria de los pueblos del partido, para tratar de asuntos de su incumbencia, entre ellos de las cuentas de los carruajes utilizados para las visitas de cárceles.

Mañana se verificará en el Ayuntamiento la subasta para la enagenación del solar del centro de barrio de Pescadores, frente al Sagrario de San Francisco. Hoy se ha presentado ya una proposición en el negociado correspondiente.

En el Ayuntamiento ha sido hoy el tema preferente de todas las conversaciones lo referente a los presupuestos municipales y a la actitud del Gobernador civil con este asunto relacionado.

Decían algunos que en el presupuesto de 1901 se consignaban 261.825 pesetas para personal y no 180.000 como equivocadamente se ha dicho.

Contra la afirmación de que no se gastaba entonces nada en mercados, decían los concejales que en aquel presupuesto aparecen 12.496 pesetas para esta atención.

Además, algunos concejales decían que publicarían una hoja suelta con los datos oficiales facilitados por el ministerio de Hacienda, en la que se demuestra que Valencia es la capital que menos paga de España por impuestos municipales, como lo demuestra el adjunto cuadro de proporcionalidad por habitante: Zaragoza, paga cada habitante a su municipio 51'06 pesetas; Madrid, 50'88; Barcelona, 49'38; Burgos, 48'80; Logroño, 42'11; León, 40'74; Santander, 39'08; Valladolid, 37'52; Huelva, 36'64; Orense, 35'82; Cádiz, 35'57; Valencia, 31'51; Soria, 30'56; Avila, 30'37; Zamora, 29'80; Salamanca, 29'51; Cuenca, 27'57; Córdoba, 26'58; Santa Cruz de Tenerife, 26'59; Sevilla, 26'86; Segovia, 24'51; Pontevedra, 24'08; Castellón, 23'47; Jaén, 21'64; Guadalajara, 21'38; Málaga, 20'48; Huesca, 18'97; Albacete, 17'65; Granada, 17'76; Toledo, 17'71; Gerona, 16'35; y Valencia, 16'48.

A propósito de este asunto nos manifiesta el señor Gobernador que los datos comparativos entre los gastos de personal del Ayuntamiento en 1901 y 1907 que nos facilitó ayer son exactos, y por lo tanto erróneos los que arriba consignamos y que nos han entregado en las Casas Consistoriales.

En estos datos se dice que la partida de personal en 1901 fué de 261.825 pesetas, cuando en realidad, según el señor Gobernador, es de 180.000 pesetas, justificando

tan enorme diferencia el Sr. Pérez Moso, afirmando que en la cifra de 261.228'75 se incluye el personal de consumos, que debe ser desglosado porque hoy lo paga el arrendatario.

También rebate el Gobernador la partida de 1.125 pesetas por aumentos graduales, puesto que dicha suma se aplicó a gratificaciones.

El día 10 del corriente marzo, a las doce, tendrá lugar en la casa Repeso el concurso para adjudicar el servicio de construcción de 12 mesas de madera con destino al Mercado de Pueblo Nuevo del Mar, con arreglo a las condiciones aprobadas por el Ayuntamiento, que estarán de manifiesto en dicha dependencia municipal, y por el tipo de 1.140 pesetas a la baja.

El Carnaval

El Carnaval ha transcurrido este año sin ninguna nota saliente que marque un progreso visible en esa nota de arte y de cultura de algunos años a esta parte cultivada. Ha habido chispazos de ingenio, disfraces de buen gusto, pero ninguna mascarada saliente, de esas que en años anteriores causaban verdadera impresión en las gentes.

Ha habido mayor número de máscaras que en 1907, pues este año se han expendido 3.606 licencias para máscaras a pie, 34 de a caballo y 906 de carruajes, y en 1907 se expendieron 2.431, 28 y 905, respectivamente. El aumento es de 1.775 de a pie, seis de a caballo y una de carruaje.

Consiguimos con satisfacción que los tres días de máscaras han transcurrido sin incidente, pues el crimen de antoayer fué ageno al Carnaval.

El Jurado del baile infantil celebrado en el teatro Principal dictó poco más de las ocho de la noche, el siguiente fallo:

Niñas: Dos primeros premios a Teresita Aparisi Llavata y Vicentina Ros, ambas vestidas de regadera; Rosita Vinals Casanova, odalisca; Rafaela Babi Alcedo, gitana blanca; Gloria Navarro Lechuga, gitana; María González, cotorrita; María Bernal Llorente, labradora; María Lonstannan, labradora; Carmen López, clown; Pilar Juan Senabre, regadera; Pilar Coll, locura turca; Carmencita Rodríguez Marina, pescadora bretona; Teresita Pérez Costey, regadera; Pepita Hueso, capricho modernista; Emilia Gutiérrez, cocinero; Conchita Moreno, amazona, y hermanas Pérez, labradoras.

Niños: Paquito Castelló, coronel de Estado Mayor; Rafael Moreno, paje de Luis XV; Luisito Guarnar Pérez, capricho modernista; Vicente Juan Senabre, clown; Enrique Navarro, perrito; hermanos Mauricio, maderos y labradora; hermanos Martínez Rodríguez, campesinos canarios; hermanos Torres, catalanes; Vicente Algarra Carda, clown, y Juan Martí Gálvez, labrador.

El Jurado de las máscaras se reunió anoche, bajo la presidencia del Alcalde, otorgando los premios en la siguiente forma:

Mascaradas.—Primer premio, de 1.500 pesetas, a «La muerte de la Poesía», y segundo, de 750, a «Capelo y sus carteras». Comparas.—Premio de 400 pesetas, «Niños jugando al diablo»; id. de 200, «Húngaros caldereros», y 100, a los «Agramadores de cañamo».

Grupos.—Premio de 125 pesetas, a «La comedia del Dante»; id. de 100, a los «Vendadores de miel de la Alcarria»; id. de 75, al «Guarda del pascu y la pareja detenida por aquél»; id. de 50, a la reproducción de la estatua de «El Pallete».

Carruajes.—Premio de 100 pesetas, al titulado «A los toros»; id. de 75, a «Agustina de Aragón»; id. de 50, a «Collita de tot l'lañ».

Máscaras a caballo.—Premio de 75 pesetas, al «Diablo»; id. de 50, a «Los gauchos»; id. de 25, al «Conejo», é id. 25, al «Vendedor de agua».

Máscaras a pie.—Premio de 75 pesetas, al «Vendedor de pájaros»; id. de 50, al «Enano»; de Velázquez, y al «Bebé de articulación»; id. de 25, al «Escultor Parecidos»; al «San Juan Bautista»; al «Gamber»; y al «Niño con chinchonera y su asistente».

Máscaras en bicicleta.—Premio de 75 pesetas, al «Aquelarre»; el segundo, de 50 pesetas, fué declarado desierto, adjudicándose dos de 25 pesetas cada uno, a la tarjeta de felicitación de Pascuas y a un pirotrot verde.

El Jurado acordó también conceder lazo a los encantadores de serpientes.

La animación anoche por las calles de la ciudad fué extraordinaria. Los bailes estuvieron concurrecidos, especialmente el *matinée* de la Sociedad de Agricultura y los del Círculo Valenciano y Ateneo Mercantil. En este último el jurado, formado por la junta directiva, adjudicó los premios a los disfraces capricho griego, clown, completista, pensamiento, *Gaita blanca* y tres regaderas: una color rosa, otra verde y otra oro viejo. También adjudicó 18 lazos.

Para terminar este ligero resumen de los pasados festejos, añadiremos que el próximo sábado, como *resallia* del Carnaval, habrá baile en el Ateneo Mercantil (teatro Principal), Círculo Valenciano, Los XX, L'Avigor, Club Familiar, Els Tronars, Els Tranquils, El Círculo Moderno, El Nuevo Liceo, Círculo Instructivo Electricista, La Rialla, Obreros en General y Centro de Unión Republicana.

Para aquellos que aún no queden satisfechos, el domingo pueden asistir a los bailes de Els Tronars, Los XX, La Rialla, Orfeón de la Vega, El Círculo Moderno, Círculo Instructivo Electricista, Centro de Unión Republicana, La Bona Vida y Sociedad de Dependientes Peluqueros y Barberos.

Los XX otorgará tres premios el domingo a los mejores disfraces que se presenten las noches de los días 7 y 8. El Círculo Moderno celebrará el domingo la fiesta de la Camelia.

Los bailes del Círculo Valenciano han vuelto a su antiguo esplendor. Ayer era materialmente imposible transitar por sus salones, enajados de elegantes y bellas mascaritas, que hacían las delicias del sexo fuerte. En el testero de uno de sus salones estaban expuestos los premios que la junta destina a los mejores disfraces del baile de Pina, siendo unánimemente felicitados los señores que la componen.

Noticias locales

Hoy hemos tenido un buen tiempo, pues...

En el día de hoy, Miércoles de Ceniza, da principio la santa Cuaresma...

Al inaugurarse este periodo de tiempo de recogimiento y penitencia, repite la Iglesia...

Los divinos oficios propios del miércoles de Ceniza han comenzado en la Metropolitana...

El día 9 del corriente mes se verificarán en la casa de la Misericordia...

Bajo la presidencia del comandante de Marina Sr. García de Quesada...

Ha fundado en el puerto el trasatlántico francés 'Ibiza', que se dirige a Buenos Aires...

RECOMPENSA.—Las medallas de oro otorgadas a las Aguas y Sales de Mediana...

El próximo sábado, a las siete de la noche, disertará sobre un tema de actualidad...

El señor Gobernador marchará a Madrid dentro de dos o tres días...

Una numerosa comisión de vecinos de Benicalap ha visitado hoy al señor Arzobispo...

Representaronse la comedia titulada 'Carta a la Virgen'...

Ayer tarde tuvo lugar otra amabilísima función en el colegio de Loreto...

Se halla vacante en la Catedral de Tenebrife una canonjía...

Todas las pequeñas artistas fueron muy aplaudidas y las religiosas de Loreto recibieron muchas felicitaciones...

Se ha celebrado junta administrativa en la Delegación de Hacienda...

El señor delegado pidió recursos a la Dirección general del Tesoro...

El examen de estos cuadernos, como el de los anteriormente publicados...

El Sr. León Villanueva ha contestado que lo estudiará y resolverá en justicia...

Pasan de 1.000 las instancias de propietarios de fincas urbanas...

Para precios de fábrica en aparatos accesorios gas y eléctrica...

Han terminado los exámenes de conscripción en el cargo de individuos del cuerpo de Vigilancia...

En el tren que se fue a las dos de la tarde de la estación ferroviaria del Norte...

El muy conocido BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO...

De toreros.—Un conocido aficionado de nuestra ciudad ha recibido el siguiente telegrama:

Coruña, 11 n.—Acabamos de desembarcar procedentes de América...

Se encuentra en esta ciudad el senador del reino D. Joaquín Fernández Prada...

Mantillas blanda tolo seda, desde 1 pesetas en la Trastienda de El Cid.

La Congregación Sacerdotal, establecida en la iglesia del Temple...

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha reunido esta mañana la junta de parificación de tabacos...

En la Biblioteca Popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo...

Días festivos, mañana, 68; laborables, mañana, 395; laborables, tarde, 687; laborables, noche, 312.

Las horas de lectura son de diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde...

En el vapor 'Vicente Sanz' han venido hoy de Barcelona 26 pasajeros.

Ha fundado en el puerto el trasatlántico francés 'Ibiza', que se dirige a Buenos Aires...

RECOMPENSA.—Las medallas de oro otorgadas a las Aguas y Sales de Mediana...

El próximo sábado, a las siete de la noche, disertará sobre un tema de actualidad...

El señor Gobernador marchará a Madrid dentro de dos o tres días...

Una numerosa comisión de vecinos de Benicalap ha visitado hoy al señor Arzobispo...

Representaronse la comedia titulada 'Carta a la Virgen'...

Ayer tarde tuvo lugar otra amabilísima función en el colegio de Loreto...

Se halla vacante en la Catedral de Tenebrife una canonjía...

Todas las pequeñas artistas fueron muy aplaudidas y las religiosas de Loreto recibieron muchas felicitaciones...

Se ha celebrado junta administrativa en la Delegación de Hacienda...

El señor delegado pidió recursos a la Dirección general del Tesoro...

El examen de estos cuadernos, como el de los anteriormente publicados...

El Sr. León Villanueva ha contestado que lo estudiará y resolverá en justicia...

Pasan de 1.000 las instancias de propietarios de fincas urbanas...

Para precios de fábrica en aparatos accesorios gas y eléctrica...

Han terminado los exámenes de conscripción en el cargo de individuos del cuerpo de Vigilancia...

En el tren que se fue a las dos de la tarde de la estación ferroviaria del Norte...

El muy conocido BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO...

De toreros.—Un conocido aficionado de nuestra ciudad ha recibido el siguiente telegrama:

Coruña, 11 n.—Acabamos de desembarcar procedentes de América...

Pelayo.—Curre y Chiquet de Simat, contra Domingo, N. y Tito, 15 céntimos.

Venta de retales en la Trastienda de El Cid.

Noticias militares.—Por la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de D. José Picó Davía...

Ha sido nombrado jefe del tercer batallón del regimiento de Mallorca el comandante D. Juan Aranzá.

En vista de una denuncia formulada ayer por un colega respecto a derechos exigidos por la comisión mixta...

Los mejores buñuelos, San Vicente, 130. También sirven cubiertos a 4, 6 y 8 reales.

Está comprobado. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos...

El crimen de Alcira.—Hoy hemos recibido noticias sobre el lamentoso suceso de Alcira, del que dimos ayer cuenta...

El estado de éste es satisfactorio, pero no así el de Narcisca, que se encuentra en tal estado de abatimiento y postración...

La comisión de la Cruz Roja prestó un buen servicio trasladando a las víctimas del suceso al Hospital...

Se cree que el hecho fue casual. Hemos recibido noticias que nos permiten ampliar los detalles acerca del sangriento suceso...

Se ha podido confirmar que el Luis Ferrer (a) 'Tirra' fue el autor del crimen...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En San Esteban, a las cinco de la tarde de ejercicio solemne en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

LA DICHIA Grandes talleres de ropa blanca. El mes de Febrero ha sido DESGRAVADO el encargo de D. AGUSTIN MILLÁN, Arzobispo Mayoral, 1 y 3, entresuelo.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO...

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Adrián, mártir de la ciudad de Burdeos...

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO REZATA.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Obra nueva. Se acaba de publicar la segunda edición de 'EL COCINERO ESPAÑOL'...

Sección de espectáculos. TEATRO APOLO.—Tarde a las 8 y noche a las 9...

Vertical text on the right edge of the page, including 'SE', 'Bodeg', 'BOY', 'EXIGI', 'MOTEL', 'SE', 'BOY', 'EXIGI', 'MOTEL', 'SE', 'BOY', 'EXIGI', 'MOTEL'.

Sobre ferrocarriles

En la Diputación provincial se nos ha facilitado la siguiente nota oficial: «D. Alejandro Settier, en carta que publicó hoy *Las Provincias*, escita el celo de la Diputación provincial para que gestione la inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios de los cuatro siguientes: 1.º, de Liria a Chelva; 2.º, de Torrente a Ayora; 3.º, de Alberique a Enguera; y 4.º, de Gandía a Albaladeja; y según datos existentes en dicho centro acerca de este asunto, resulta:

Que al ponerse en vigor el año 1904 la ley de ferrocarriles secundarios, nuestra jefatura de Obras públicas propuso solo para esta provincia dos de ellos: el de Liria a Chelva, con un recorrido de 48 kilómetros, y el de Chelva a Ademuz, de 65 kilómetros de longitud.

No conformándose con ello la Diputación, acudió a la información pública que se celebró el mismo año, solicitando once líneas más, y elevado el expediente al ministerio de Fomento, resultó que en el plan aprobado por real decreto de 31 de marzo de 1905, publicado en la *Gaceta* del 4 de abril, solo se asignaron a la provincia de Valencia dos proyectos de ferrocarriles, uno de los propuestos por la jefatura de Obras públicas, el de Liria a Chelva, y uno de los solicitados por la Corporación provincial, el de Requena a Albaladeja y Alcaraz, con un recorrido de 163 kilómetros.

No se satisfizo con ello la Diputación; pero en virtud de nuevas gestiones, en las que fué eficazmente secundada por los representantes en Cortes, consiguió que en el plan suplementario de los expresados ferrocarriles secundarios, publicado en la *Gaceta* de 10 de noviembre de 1905, se incluyesen cuatro nuevas líneas que interesan a nuestra comarca, siendo hoy el total de proyectos que nos corresponden los siguientes: Requena a Albaladeja y Alcaraz, 163 kilómetros; Liria a Chelva, 48; Chelva a Ademuz, 65; Ademuz a Teruel, 42; Alberique a Ayora por Enguera, 55; prolongación de la línea de Gandía a Dénia por Pego a Marina, 66.

De modo que de las cuatro vías férreas que se refiere el Sr. Settier, dos están ya incluidas en el plan, las de Liria a Chelva y Alberique a Enguera; la de Torrente a Ayora existiría inútil, pues de Torrente a Turis existe ya una concesión, de cuya prórroga o caducidad se están ocupando las Cortes actualmente; y la de Ayora a la línea de Alberique a Enguera. Falta por tanto incluir únicamente la de Gandía a Albaladeja, lo cual no creemos sea difícil de conseguir, si lo apoyan con decisión los señores diputados a Cortes de ambos distritos.

Tribunales
Edad.—Vicente Rubio Alacreu, que presenta relaciones íntimas con una muchacha de Meliana, llamada M. A. A., se presentó al pasado año en el juzgado municipal de aquel pueblo y manifestando que era «oltero», inscribió en el Registro civil una hija, fruto de las relaciones que tuvo con M. A., haciendo constar al practicar la inscripción, que la madre de la criatura era casada.

El fiscal acusa al Vicente Rubio como autor de un delito de falsedad, en documento público, previsto y penado en el artículo 315 y núm. 4 del 314 en relación con el párrafo 1.º del 581 del Código penal. La vista de este juicio ha comenzado hoy en la sección primera de la Audiencia, interviniente el Jurado de la capital.

Sostiene la acusación privada el letrado D. Joaquín Ibanco y defiende al procesado D. Vicente Marzal.

Infanticidio.—El Jurado de la capital se ha reunido en la Sala segunda para entender en el proceso incoado por el juzgado del distrito de San Vicente, contra Juana Martínez, Moreno, Matilde Molina Moreno y Cristina Moreno Villar, acusadas de un delito de infanticidio.

Los hechos los relata el fiscal en la forma que sigue: Juana Martínez, que se hallaba de sirvienta en Almansa, vino a esta ciudad en abril último, hospedándose en casa de su hija Cristina Moreno, que habitaba en la casa núm. 8 de la calle de San Ramón, y sintiendo aquella los primeros síntomas de alumbramiento, se pusieron de acuerdo con Matilde Molina, que vivía en la calle del Norte, letra D, para que Juana fuera a casa de ésta, donde el 15 de dicho mes dio a luz a una niña, que poco luego del parto hiciéron desaparecer.

El señor fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, califica el hecho como constitutivo de un delito de infanticidio, penado en el art. 424 del Código, solicitando se le impusiese a Juana tres años, seis meses, y 21 días de presidio, y a las otras dos reclusión perpetua.

Los letrados defensores D. Vicente de Arrete y D. Leopoldo Pelechán han dirigido con verdadera habilidad y no menos acierto las pruebas practicadas, dando un resultado favorable a las procesadas, viéndose precisado el fiscal a retirar la acusación.

La Sala ha absuelto libremente a las tres mujeres.

Sala de lo civil.—Se han visto unos autos sobre nulidad de testamento, informando los letrados D. Carlos Testory y don Anastasio Valentín.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Esperando desenlaces

Nada de lo pendiente ha quedado esta semana definitivamente resuelto en el Parlamento.

La representación corporativa en los Concejos municipales, desechada la enmienda del Sr. Salmerón, continuará discutiéndose en otras doce que tratan del mismo asunto y quedan sobre la mesa del Congreso.

La política económica del nuevo ministro de Hacienda, está sin definir. Cosa tan compleja al presente como el juicio que el presupuesto en vigor pueda merecer, por los resultados parciales conocidos, no se puede formular. El Sr. Sánchez Bustillo dice que está preparado para contestar a las interpelaciones que quieran dirigirse los señores y diputados. Falta saber su pensamiento sobre la gestión del Sr. Osma, y conocer los propósitos en que haya de fundar la suya.

El problema de Marruecos no nos emociona. Tranquilos en la ocupación de Mar Chica, no aspiramos a otra cosa, y esa tranquilidad revela que no hay el germen de hostilidad honda y agrio en el imperio contra los españoles, que existe y ya se ha manifestado contra los franceses.

Está, por lo mismo, sereno el horizonte internacional, y como siguen y van ahora, irán y seguirán los asuntos de Marruecos. En los partidos políticos hay en el interior menos firmeza, unión y alianza. Todavía no se han fundido los villaverdistas en la agrupación conservadora de una manera incondicional y sin reservas. La fusión de las izquierdas liberales no pasa aún de una inteligencia tácita y sin fórmula y de una relación cortés y considerada. Matices en otros problemas los hay en cada campo. Pero esto no afecta realmente a su existencia ni afectará a su porvenir. Tal día en que por las altas razones, que estas cosas ocurren, haya de sustituir el partido liberal en el gobierno al partido conservador, será el Sr. Moret lógicamente el que sustituya al Sr. Maura, y cualquier que sea también la situación en que los demócratas se encuentren, el Sr. Moret procurará sumarlos a su política, y con todas sus dignas convicciones no faltarán voces del patriotismo que los reúnan en la misma finalidad de una labor semejante. Hoy están, como digo, más separados por el procedimiento que por la doctrina. Pero tampoco lo están enlazados con unión definitiva.

Los republicanos tienen más grupos que los monárquicos. Lerroux acudirá un partido. Sol y Ortega no está con la minoría del Congreso que Aznar dirige. Dentro de este grupo hay tendencias en contradicción como las que van desde la obstrucción proclamada hasta la obstrucción combatida. Melquíades Álvarez declina a las accidentales las formas de Gobierno.

Los carlistas tienen la hipoteca del integritismo a su lado. Su voz de protesta es una voz pacífica. Los que quieren pelear la quieren en la intención. Esta transformación del carlismo ha sido obra pacificadora del Parlamento, cuando se dice todo lo que se quiere decir y se pueda hablar como quieren hablar la pasión ó el entendimiento, dejan poco fuego en el ánimo esos sesahogos y las valvas del régimen dan salida a las intenciones acaloradas en el Congreso y en el Senado. Los absolutistas se han modificado en la vida parlamentaria y acabarán por transformarse en la colaboración política legal con todos los mismos gobiernos que están obligados a combatir y que deben censurar en holocausto a sus convicciones tradicionales y a sus reales compromisos de partido.

Por esa razón parlamentaria merece consideración y alabanza el propósito del presidente del Consejo de ministros, que no solamente realiza, de tener abiertas las Cortes, la mayor parte del año. En esto aventajamos a todos los pueblos. No hay Parlamento, no hay Cortes que funcionen más tiempo que las Cortes españolas. Y en la zestión de los partidos gobernantes, quizá aún no consolidadas definitivamente, esa labor parlamentaria asidua ha de acortar las distancias que separan a los semejantes, ha de conciliar las diferencias que no hayan fundido a los aines y han de surgir en ella el partido conservador definitivo y también el partido definitivo liberal.

Los jefes se ven pronto. En el mismo instante en que se adivinaba como próxima la Restauración de 1875, aparecía Cánovas como el jefe indudable. El mismo día en que Sagasta llevaba principalmente la voz de las constitucionales, se vió en él el jefe del partido liberal.

La primera ovación que Maura recibió en el Congreso, rendida por los conservadores, le aclamó como jefe indiscutible del partido.

Las campañas de los prohombres liberales en el Parlamento durante su última desechada etapa gobernante colocaron a Moret sobre todos sus correligionarios, y quedó de hecho y de derecho jefe del partido. Pero ni los conservadores de Cánovas y Maura, ni los liberales de Sagasta y Moret, se consolidaron como partido al mismo tiempo que el jefe quedaba proclamado. Esa consolidación es más lenta. No es por que no haya de venir, porque no haya llegado. Es que no son todas las cosas fulgurantes como el rayo. Y el unir voluntades, y el unificar criterios, y el conciliar aspiraciones, y el engendrar confianzas, y el despertar entusiasmos, es algo más laborioso que el imaginar planes y distribuir la hueste y del ejército, porque aquella labor es la de crear y esta segunda es la de disponer de lo creado.

No hay, pues, que extrañar que tengamos primero los jefes que el programa convenido. El jefe lo es por algo, y en los tiempos modernos lo es por la última por la autoridad, por el saber, por la experiencia, por las aptitudes, por las capacidades. Los menores en estas calidades sobresalientes, que le han de dar que no sepa y conozca al mayor en la posesión de tales méritos?

Por eso el programa escrito es el programa. Pero si ese programa no existe, el programa oficial es el pensamiento del jefe del partido, lo que él dice, lo que él hace, lo que él define. El programa del partido conservador lo desarrolló Maura desde el poder, reformando, enmendando y definiendo. Lo tiene en su cabeza, no hace falta que esté en otra parte.

El programa del partido liberal es Moret. Tampoco hacen falta más escrituras para conocerlo. Padre de casi todas las libertades escritas en las leyes. Primer propagandista democrático monárquico. Iniciador práctico de la abolición de la esclavitud y de todos los privilegios históricos. Conceder con pleno dominio de las evoluciones de la ciencia social y de las artes políticas en los libros modernos. En comunicación y al habla con los publicistas y los pensadores europeos, él sabe como nadie cuál es la materia de gobierno intangible, la tradición avanzada, reformable, el racionalismo útil y las inopportunistas peligrosas.

Como Maura es un conservador reformista. Moret es un liberal contemporáneo. Y cada nombre un programa.

Delante de esta semana de parlamentarias vacaciones, había que fijar la situación y estado de las cosas y de las personas. Los numerosos lectores que nos favorecen el comentario y frecuentemente con

la espesa adhesión a nuestros modestos juicios, nos podrán exigir un balance de lo que legisla y colabora en la vida total de los partidos, y ahí queda el relato de cómo están los hombres y las agrupaciones.

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

El Banco de España
Ayer tarde se reunió el Consejo de accionistas del Banco de España. Leyóse la Memoria, según la cual en breve se pondrá a la circulación una nueva emisión de billetes de 1.000 pesetas.

Se enumeran las operaciones realizadas, resultando que son muy favorables para el Banco.

También se hace constar en la Memoria que se practican gestiones cerca del ministro de Fomento para establecer almacenes y depósitos análogos a los de las Cajas rurales.

Se abren créditos para los Sindicatos Agrícolas, con objeto de protegerlos y auxiliarlos en su fomento. Actualmente existen 118 Sindicatos con 15.718 individuos. Finalmente se da cuenta de que el Banco se ha encargado de la recaudación de la Tesorería de Hacienda de Madrid, con un premio de cobranza de diez céntimos por cien pesetas.

La electricidad
Al empezar el desfile de las máscaras se incendió un cable de los tranvías que corría en la calle del Barquillo. Desde la Alcaía hasta la plaza del Rey salían del cable grandes chispas, que sembraron el terror entre el inmenso gentío que presenciaba el espectáculo.

Un trozo de cable carbonizado cayó al suelo, produciendo granles fogonazos de deslumbradora visibilidad. La multitud, presa de horrible pánico, huyó en todas direcciones.

Un trozo de cable tocó al caer la grupa de un caballo de la guardia municipal, tirando a ambos al suelo. Las carretas aumentaron entonces y los gritos y la confusión fueron desde este momento indescriptibles.

Cuando la alarma, extendiéndose desde la calle de Alcalá a Recoletos, donde había mucha gente, que al ver a los que corrían corrieron a su vez, guardándose en los portales de las casas y en las tiendas. A consecuencia del susto, muchas señoras fueron presas de accidentes y auxilios en las farmacias próximas. Hay muchos contusos.

Bodas de oro con la Iglesia
Toledo.—Con motivo de las bodas de oro sacerdotales del Emmo. Cardenal Sancho, se han organizado solemnes festejos. El Palacio episcopal apareció ayer espléndidamente engalanado. A primera hora se repartieron a los pobres mil raciones, compuestas de pan, arroz y bacalao.

A las diez de la mañana hubo repique en todas las iglesias. En la Catedral se celebró misa solemne y se cantó el *Te Deum*. A esta festividad religiosa asistieron el gobernador civil, alcalde, gobernador militar, Audiencia en pleno y comisiones y representaciones oficiales y particulares. El número de fieles, que llenaba las naves de la Catedral, era inmenso.

A las doce hubo en el Palacio Episcopal un banquete de 60 cubiertos. Después en el Seminario se celebró espléndida *matinée*, presidiendo el acto el Emmo. Cardenal Primado.

El número de felicitaciones recibidas por S. E. es incalculable. El ilustre Purpurado se muestra satisfechísimo de los obsequios y atenciones de que ha sido objeto.

Demócratas alicantinos
Dicen de Alicante que ayer se celebró la anunciada reunión democrática. Asistieron numerosas comisiones de Alicante y su provincia. Presidió el acto el Sr. Díaz Moret é hicieron uso de la palabra los señores Palomo y Francos Rodríguez, quienes dedicaron grandes elogios al Sr. Canalejas.

La nieve
Dicen de Oviedo que a consecuencia de la gran nevada que cayó ayer desprendiéndose un cable del telégrafo, cayendo sobre otro de la fábrica de Electricidad. Los cables de los coches que los pisan, sufrieron heridas de consideración, aunque felizmente se pusieron en salvo. En la línea eléctrica de Mieres un cable se desprendió sobre los hilos del telégrafo. Aunque en el puerto de Pajares hay 90 centímetros de nieve, la circulación de trenes no se ha suspendido.

Salvajada
Ávila.—Entre Velayos y Sanchidrián, unos desconocidos intentaron hacer descarrilar el tren expreso, colocando sobre los rails un montón de herramientas. Afortunadamente nada ocurrió, pues el tren se precipitó sobre un obstáculo.

Entre obreros
Coruña.—Los obreros de una fábrica de hielo que habían reanudado el trabajo fueron esperados a la salida por un grupo de huelguistas. Hubo colisión, resultando un herido.

Los anarquistas
Por noticias particulares recibidas de la Argentina se tiene conocimiento de haber sido descubierta un complot cuyo fin era prender fuego a la ciudad de Buenos Aires. Preparábase el terrible designio para una de las noches últimamente pasadas, y para su realización pensaban los comprometidos en incendiar, a una misma hora, los grandes almacenes del Centro, Bocooy, Barracas y prender fuego por los cuatro costados a la ciudad. Dos horas antes habrían volado con dinamita las máquinas extractoras de agua y los grandes depósitos de la Sociedad concesionaria.

El complot estaba tramado por la Sociedad anarquista La Bandera Negra, dirigida por un farmacéutico ruso llamado Abraham. Siete miembros de la misma han sido encarcelados.

En junio último la policía supo que el tal Abraham tenía un laboratorio donde se confeccionaban las bombas infernales y reunió un grupo de temibles anarquistas. Estos advirtieron que habían sido descubiertos, y de la noche a la mañana desapareció Abraham, su laboratorio y sus amigos.

El primero se dirigió a Barcelona, de donde fué expulsado, no sin antes, según se dice, haber logrado constituir una sociedad secreta continuadora de La Bandera Negra en España. Abraham, a raíz de su expulsión, desapareció, sin saberse nada del mismo.

Los señores de este terrible anarquista que continuaron en Buenos Aires, lograron, a lo que parece, montar otro laboratorio que es el descubierta por el Departamento central de Policía. Numerosos agentes rodearon el edificio mientras otros echaban abajo la puerta del mismo. Armados de revólvers entraron, siendo recibidos por siete anarquistas armados de puñales. La lucha fué terrible, pero al fin los enemigos de la humanidad lograron ser reducidos y conducidos a la Comisaría, donde se hallan presos, juntamente con diversos títulos, orisoles, reactivos, etc., y sustancias peligrosas que empleaban en la confección de bombas.

Conferencias telefónicas

Madrid 4, 15-15.

El viaje del rey
No está todavía decidido que el Sr. Ferrandis acompañe al rey y al Sr. Maura en el viaje a Barcelona.

Se resolverá este punto cuando el señor Maura regrese a Madrid.

Carreteras
La *Gaceta* publicará en breve una real orden señalando para el 11 de abril la subasta de copios para la conservación de varias carreteras.

Figuran entre ellas las de Cádiz, Sevilla, Huelva y Valencia. El acopio será para el año actual y para los dos siguientes.

Toros
Méjico.—Se ha verificado la corrida de toros en Aguaslimpías. El ganado, de Benadette, cumplió. Camisero hizo el quiebro de rodillas y en la silla, siendo evacionado. Jarana chico quedó bien. Camisero regresa a la Península.

Los cambios
En breve publicará la *Gaceta* una real orden fijando el tipo medio de los cambios durante el pasado mes de febrero, en la Bolsa de Madrid, en la siguiente forma: Denda interior perpetua, 82'482. Amortizable 101'317. Colonias 100'392. Cédulas Hipotecarias 102'180.

De Bilbao
Según acuerdo adoptado ayer, hoy han permanecido cerrados los almacenes de vinos como protesta por las tarifas con que la Diputación y el Ayuntamiento gravan la riqueza alcohólica.

El Ayuntamiento ha dirigido telegramas a los principales periódicos de Madrid reclamando su apoyo y rogándoles interesen a los diputados y a los periodistas para conseguir que se haga extensiva a Vizcaya la derogación de los vinos del impuesto de consumos.

Los agrimiados se han comprometido a no sacar vino de la Alhóndiga. El conflicto es serio, porque la Diputación y el Ayuntamiento obtienen grandes rendimientos del gremio de vinos.

Noticias deontológicas
El Sr. La Cierva ha desmentido hoy la noticia de haber aparecido en Barcelona pasquines amenazadores, como aseguraba algunos correspondientes.

Protesta también de que su decreto reglamentando la prostitución, vulnera el Código penal ni los tratados internacionales. Las dudas que su aplicación origine se solventarán oportunamente.

Entierro
Se ha verificado la traslación al Cementerio de los restos mortales del exministro liberal Sr. Quiroga Ballesteros.

En el acompañamiento figuraban la plana mayor del partido liberal, muchos conservadores y generales. Han presidido el duelo los hijos del finado y el Sr. Lóriga, en representación del rey.

Entre los personajes políticos figuraban los Sras. La Cierva, Moret y Dato.

Viajeros
Ha llegado el comandante general de Ceuta. En breve llegará el de Melilla. Ambos conferenciarán con el Gobierno.

Inamovilidad
El Sr. González Besada prepara un decreto para mediados de mes, reglamentando las oposiciones, ingreso, ascenso y antigüedad de los empleados en el ministerio de Fomento y concediéndoles la inamovilidad.

El Globo
El Sr. Maura, ocultando los itinerarios de sus viajes, es el más radical censor del viaje del rey a Barcelona.

Aunque el viaje del Sr. Maura lo haya emprendido en días de reposo oficial y por afecciones particulares, hay que convenir que no puede prescindir de la representación de los altos intereses, y por lo tanto, de la necesidad de poder ser abordado por todos.

Si el Sr. Maura recaba el derecho de ocultar sus itinerarios, todos tenemos el deber de evitar que el rey vaya a donde el Gobierno no es dueño ni del terreno que pisó.

El Liberal
«Opinión y voluntad», titula su fondo. Se ocupa de Marruecos y de la conducta de Francia, que entró como pacificadora y lleva la guerra al interior del imperio, sin hacer caso de la Conferencia de Algeciras.

«Nosotros—dice—no debemos dejarnos arrastrar por Francia ni por nadie.»

El Imparcial
Comenta la Memoria del Banco de España.

El País
Dice que debe ponerse a debate el Libro Rojo sobre Marruecos.

«No para censurar al Gobierno, sino para fijar orientaciones ante la solapada conducta de Francia.»

El peligro está en el silencio, advirtiéndose que no hay que confundir la cobardía con la prudencia.

La recaudación del Tesoro
La recaudación general del Tesoro durante el pasado mes de febrero, ha superado en 639.630 pesetas a la obtenida en igual mes del año último.

En todo lo que va de año, la recaudación general ha sido de 1.002.214 menos que en igual período de 1907.

governador y otras 1.500 al alcalde para que las distribuyan entre los pobres.

El Arzobispo y los diputados en audaces por la región fueron recibidos en audiencia por S. M. y le pidieron el indulto del rey de Guillema, Francisco León.

El rey ofreció interesarse en ello a los ministros, a pesar de la gravedad del delito. Los visitantes salieron satisfechos y esperanzados de su entrevista con el monarca.

Cotización
Madrid 4, 18-15.
En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 83'97.
Los francos: 25.000 a 1470; 775.000 a 28'71.
Las obligaciones del Empréstito a 101'20. París, 9'10.

De Sevilla
Esta madrugada estalló un incendio en una fábrica de curtidos de la calle de Reñatores.

El dueño y nueve dependientes que dormían en la casa, al advertirse del siniestro, salieron a los balcones en camisa pidiendo auxilio.

En un momento quedaron reducidos a cenizas la finca y las existencias. Una y otras estaban aseguradas.

«El rey a caballo, la reina en automóvil, con los personajes de su comitiva asistieron al acoso de reses en la dehesa de Tablada.»

Desde Barcelona
Barcelona 4, 17'10.
El entierro de la sardina
A pesar de que el día es desapacible, se está celebrando el entierro de la sardina. La mayoría de las personas han marchado al campo de los alrededores, presentando las calles el aspecto de los días festivos.

Fiesta piadosa
En estos momentos se está celebrando la procesión de la Buena Muerte, que se ha organizado en la iglesia de San Felipe Neri.

La causa terrorista
Con motivo del proceso instruido contra Rull y otros, por supuestos atentados terroristas, la Audiencia ha interesado de Capitanía general testimonio de la resolución recaída en la causa instruida contra el titulado general carlista Guillermo Moore, y los explosivos encontrados en los alrededores de Martorell con motivo de un levantamiento carlista en dicho punto.

Sobre el último atentado
El juzgado especial que entiende en el proceso instruido con motivo del último atentado terrorista, ha remitido al Parque de Artillería para su reconocimiento los residuos de la última bomba explotada en la calle de Carders.

El viaje del rey
Nada se ha acordado en definitiva acerca de los festejos que han de verificarse para solemnizar el viaje de S. M. a Barcelona.

Descontado el *Te Deum*, la recepción en capitanía general, la inauguración de las obras de reforma interior y una función de gala en el Liceo, todo lo demás es prematuro.

Las tropas formarán desde la estación a Capitanía general.

No habrá gran parada, desfilando las tropas en columna de honor, cuyo desfile será presenciado por S. M. desde el balcón de Capitanía general.

EXTRANJERO
Lo de Persia
Teherán 4.—Han sido encarcelados cuatro caucásianos como complicados en el último atentado.

Anoche fueron detenidos dos, en cuyas maletas fueron encontradas bombas y documentos comprometedores.

Dícese que el sha ha cambiado de residencia.

Entrevista con Clemenceau
París 4.—Un periodista ha celebrado detenida conferencia con Clemenceau. Ha dicho éste que el general Liantey y Mr. Regnault marcharán en breve a unirse al general D'Amade.

La misión durará tres ó cuatro semanas, y terminada ésta, ambos regresarán a París.

Considera más importantes los informes verbales que ambos pueden suministrarle, que largas cartas, que siempre son mal interpretadas.

Ha añadido que se envían a Casablanca 4.000 hombres de refuerzo, pero no porque el general D'Amade los haya perdido ni los considere indispensable, sino para dar descanso a los combatientes.

En vista de los informes que se reciben, se adoptarían las medidas que se considere necesarias.

El anarquista de Chicago
París 4.—El anarquista detenido en Chicago es un joven estudiante ruso, fugado de la casa paterna en Kichener.

Atentado
San Petersburgo 4.—En Radoff (Siberia) los anarquistas mataron a balazos al jefe de la gendarmería.

Cotización oficial
Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 4, 17-30.
4 por 100 interior fin mes. 83'00
4 por 100 interior. 83'02
Amortizable 5 por 100. 101'30
Banco de España. 455'00
Tabacaleras. 406'50
Cambios París. 14'15
Cambios Londres. 28'78
por 100 exterior. 94'40
Azucareras, 106'00, 000'00, 45'00.
BELTRAN.

Sección amena
Mala interpretación: Paseando dos amigos ven en una sastrería un letrero que dice: «Falta oficial al sastrero.»
A lo que dice uno de los amigos: «¿Qué es eso?»
—«Parece mentira! ¡Qué escándalo!»
Y al preguntarle su compañero el por qué de extrañarle tal anuncio, contesta: «Pues porque si un oficial falta, que le despidan; pero que no den al asunto publicidad.»

CHANERADA
—Muy buenas tardes, Antonia.
—Hola, querida Jacinta.
—Vengo a hacerte una visita.
«¿Te una de tercera quinta?»
—Hija, no, de ningún modo.
Ya ves, estoy sin vestir.
«¿Segunda tercera es eso?»
¡Quédate tú sin salir!
—Está todo mi marido porque le he dicho, enfadada: no andes en la dos-tres-cuatro (la segunda acentuada).
—Y al teatro piensas ir?
—¡Claro! Se le habrá pasado; pues hoy es tercera-cuarta, y tengo un palco abonado.

Solución a la anterior: Tremolina.
Luz de José Guix, Mánana, 7 y 9.

SE VENDEN
Materiales procedentes del derribo del Mañanero Viejo.
Razón en el mismo.

Bodegas de LAURONA
Cochero, Salvador Lis.
Apoderado R. Sebastián Hijo
de la botella vino fino, pesetas 2'25. Superior
Saliva, 1. Teléfono 431. Servicio a domicilio.

ROB
BOYVEAU-LAPFECTEUR
Celebre Depurativo Vegetal
EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO
En venta en casa de J. FERRÉ, Arzobispado.
Soleto de Boyveau-Lapfeteur.
Calle de San Vicente, 102 París

Imprenta de J. Guix
MÁNANA, 7 y 9
Este establecimiento se consuecciona copiar y imprimir cuantos trabajos tipográficos sean necesarios.
Materiales para la edición de toda clase de obras.
PRECIOS ECONOMICOS
J. GUIX, MÁNANA, 7 y 9

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

TOS SECA HUMEDA

Cosquilleo de la laringe, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato **PASTILLAS CAÑIZARES**

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas) **La fórmula más racionalmente científica!**

Cajitas á 0'50 y 1 peseta.

FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES.—Abierta toda la noche.—Calle de Caballeros, 63, Valencia

Bálsamo Mata-Dolores de Cañizares

Este medicamento, usado en fricciones, hace desaparecer toda clase de dolores, cualquiera que sea la causa que los produzca, y especialmente los reumáticos.

14 años de éxito asombroso en padecimientos antiguos.—FRASCO, 1 peseta.

CALLICIDA Cañizares

Sin causar dolor ni molestia alguna, extrae de raíz los **CALLOS, OJOS DE GALLO** y **TODA CLASE DE DUREZAS.** Barrita UN REAL.

Calle de Caballeros, 63, Valencia

MEDIANA DE ARAGON
AGUAS Y SALES NATURALES



PURGANTES DIURETICOS
DEPURATIVAS

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LOS ÚLTIMOS 24 DIAS

Si quieren ustedes aprovecharse de la más grande ocasión que haya jamás existido, no tarden, pero vengán en seguida, para comprenderlo ustedes mismos.

Su extrañeza no tendrá fin viendo lo que se puede obtener por **1 peseta solamente.**

Después de 24 días será terminado

Recuerden ustedes que los **DIAMANTES LUCIEN**, son las mejores imitaciones, y que una ocasión igual no se presentará jamás.

Abandonamos nuestro surtido entero de maravillosas **sortijas, imperdibles, pendientes, afileres de corbata, pulseiras, gemelos, cadenas de reloj y abanico, etc., etc.**

Todo debe ser vendido en seguida.

ANTES 15 PESETAS

Hoy 1 peseta

LUCIEN AMERICAN DIAMOND PALACE

30, calle de Zaragoza VALENCIA 30, calle de Zaragoza

La Perla Antigastrálgica
Del Doctor Delgado

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saururas, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones.

Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla, el autor, Farmacia Globo, Tetuán, 25.—En Valencia D. José Andrés y Fabiá, D. Ignacio Oostas; al por mayor don Blas Oostas é Hijos y D. José Quezada.

Precio de cada frasco, 24 reales

EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS

EL MIPRYLON

Del mismo Autor: **ERGOTINA**

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas días todos los domingos, á las 11 en punto de mañana, por los vapores de la **COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION**.

DEPOSITO: Luis Vives, 2, entresuelo.

Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, 15

Compañía Trasatlántica de Barcelona
LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El vapor correo **Manuel L. Villaverde**

Saldrá de este puerto, fijamente el 8 de los corrientes, tomando CARGA y PASAJE para los puertos de Habana, Puerto Rico, Centro América y Pacifico, trasladando en Barcelona el vapor «Montserrat».

Para más informes dirigirse al agente de la Compañía M. Manglano, Barón de Vallvert, San Vicente, 157, teléfono 333. En el Grao informará J. B. Llovet, Contramuelle 15.

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada

Preparados por el Doctor Costas

La Kola es un alimento de shorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular. La Kola Granulada y vino de nuez de Kola contienen todos los principios activos de la Kola y constituyen el tónico más poderoso indicado en las anemias, afecciones crónicas de forma debilitante y en las convalecencias de enfermedades graves.—Píese en la farmacia Oostas, Sombrerías, 5, frente á la torre de Santa Catalina. Abierto toda la noche.

LIQUIDACION

Por dejarse el negocio de todas las existencias en los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento.

Sedas, lenceros, colchones, abanicos, pañuelos, mantas, corsets, sábanas, cubres camas seda y piqué, mantelerías y otros muchos géneros

Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento

Caramelos Vegetales P.F., para la curación de todas clases de **TOS**

Ya sean de catarrós ó de complicados resaca, irritaciones de garganta, bronquitis, opresión del pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio; frías y gripes en todos los casos la expectación.

De venta en la farmacia del autor doctor CASTELL, San Vicente, núm. 177-Valencia.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado

La Serpeta es un virus de una enfermedad gravísima, que invade principalmente á los niños y jóvenes.

La Negrilla es un enfermedad tan grave, por muchos el frías y resaca, y es resaca por los compradores.

Antes enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se destruyen al dar un masaje á las partes afectadas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hanega de arborescencias, viene á costar 2 pesetas ó 3 centimos (siendo arborescencias grandes).

Acampada prospecto adjuntando su nombre. Dirigirse al laboratorio del autor Andrés y Fabiá, calle Herrería de las Serranas, 4, bajo 7 calle del Mar, 119.

DISECADORES CRU HERMANOS

San Vicente, número 245

Se disecean aves y animales, con esmero y naturalidad. Gran economía en los precios. Preparación de tapices con ó sin cabeza naturalizada.

Portería

La desea un matrimonio sin familia; el marido es médico de agricutura y puede desempeñar un jardín ó cosa análoga. Razón: calle de Cirilo Amorós, núm. 3, portería.

Buena ocasión

Procedente de derribo, se venden revólveres, taboques, piezas de carga, madera vieja, para puertas, balcones, piedras de rodeteo, etc., etc. Arracapeños, núm. 1, junto al lavadero.

¡A los propietarios!

Se interviene de corredores. Comprador todas las cosas que se vendan en Valencia, si conviene la renta.

También daría 100.000 pesetas, en una varias hipotecas, al cinco por ciento anual. Diríjase verbal ó por escrito á R. M. J. Serranos, 10, 2.º Se informará gratis. De 4 á 5 de la tarde.

Se venden

mañanitas y casas de recreo y de recreo y de recreo y de recreo. Razón: calle Serranos, 5, 2.º horas de 4 á 5 y de 4 á 5.

Bodega Valenciana

San Vicente, 201, frente á San Agustín

Vinos puros de mesa, desde 6 reales decañitro ó litro á 15 y 20 céntimos.

De interés á los herederos

Habiendo condona de muchas paradas liquidación de herencias, hechas por competente con título profesional, que se ofrece á practicar las operaciones divinatorias, supliendo todos los gastos con interés módico. Se admiten y dan préstamos hipotecarios. Razón: Museo, 5, entresuelo, izquierda.

Para dormir

se alquila sala y alcoba juntamente. Marilló, 40, 1.º

¡Agricultores!

Se vende una magnífica instalación, para extracción y elevación de 2.000 litros de agua por minuto, en pozos de quince metros de profundidad. Dicha instalación solo ha funcionado seis meses. Puede verse funcionar. Está situada en las proximidades de Játiva. Para informes: dirigirse á los «Talleres Gómez» Grao.

REGALO

Se venden en perfecto estado, tres vitrinas esmaltadas, con cristales y espejos, estilo modernista; dos escaparates, una mesa moctador y otros muebles, propios para montar una perfumería, paquetería, joyería, etc. Para verlo y tratar. Oáiz, E. B. Fábrica de cajas.

Subasta

El día DOCE del presente mes de marzo, y once horas de su mañana, se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut, que habita en la calle de Calitres, 16, la siguiente finca:

DOCE hanegas ó lo que la haya en tierra huerta en la Vega de esta ciudad, en la vara de la calle de Sagunto, partida del Llano de San Bernardo, bajo ciertos lindes.

Titulación y pliego de condiciones en la ciudad notaría, y el indicado corredor dará cuantos antecedentes se necesiten.

Subastas

Procedente de las testamentarias de doña Dolores y doña Vicente Pelájer y Deza, se venden en pública subasta, en la notaría de D. José Calvo y Dasi, de Valencia, calle Aparisi y Gujardo, número 8, el día ONCE de marzo presente, á las once y media de su mañana, la finca siguiente:

Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales, con casa, pozo y balneario, con el derecho al agua que le corresponde, situado en término de Señera, partida de «Teres Noves»; lindes: por N.º huerto de D. Tomás Zamit y tierras arrojadas, brazal en medio; por S.º tierra de D. Vicente Giner y Llanusa; por E.º por L.º con la Serrata Pastora, y por P.º con huerto también de D. Tomás Zamit, camino en medio. Buena de calidad TRINIA Y CUATRO HANEGADAS, y se secará á subasta por la cantidad de veintiseis mil pesetas, y con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad, están de manifiesto en la expresada notaría.

DINERO

Se concede á comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales completamente garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón: calle Colón, 86, bajo, derecha. Teléfono número 230. De 10 á 1 y de 4 á 7.

Teñirse

el cabello y la barba con el **Aguá de Canadá**

Usad el **Regenerador tónico del cabello** del Dr. Costas, para favorecer su crecimiento y belleza evitando su caída. San Vicente, 149, Farmacia.

DINERO

Se concede á comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales completamente garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón: calle Colón, 86, bajo, derecha. Teléfono número 230. De 10 á 1 y de 4 á 7.

Perdida

Se duplica al que se haya encontrado un bot de piel de gran tamaño, que se extrajo del pedregal, por estar dicho bot perdido en la Vega de Sagunto, en la calle de Sagunto, número 30, portería, donde daré mis gracias y una gratificación.

Compañía Valenciana DE NAVIGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Huelva y Oáiz.

Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Felip de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Liria en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo. AGENCIA: Contramuelle, 7.

PARA BULL LINE

Servicio especial de vapores pequeños rápidos y bien ventilados para el transporte de fruta

Para Hamburgo El Condor

saldrá directo el 6 del actual.

El Jamaica

saldrá directo el 9 del actual.

El Kong Fredo

cargará el 11 del actual.

El Ino

cargará el 12 del actual.

El Kathinka

cargará el 13 del actual.

El Ouba

cargará el 14 del actual.

El Elberfeld

cargará el 15 del actual.

Para Liverpool El Jans

cargará el 9 del actual.

Línea Whinstor Para Glasgow

El Castilla

cargará el 8 del actual.

El Neto

cargará el 19 del actual.

El Scarpis

cargará el 14 del actual.

Consignatarios: Anzar y Rogiá, Peris y Valero, 17.

VAPORES ASTURIANOS

Intermedio 810

El Primero

saldrá de este puerto el 6 del actual, para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Huelva y Oáiz.

Consignatarios: Sra. viuda de Bastardas, calle Colón, 35, entresuelo, derecha.

En el Grao darán razón los Sras. Rosal y Miguel, Muelle, 3, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalá, de aseguradores.

Para Liverpool El Jans

cargará el 9 del actual.

Para Newelastle EL GEORG

cargará el 7 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam EL FARMATYR

cargará el 5 del corriente.

Consignatario: Ries y Compañía, calle de Colón, 72.

MAQUINAS

Compra, venta, reparación y restauración de toda clase de máquinas de coser y de hacer medias, dándolas como salidas de fábrica, por deterioradas que se encuentren. Se componen y se garantizan 2 años.

FRANCISCO SANTACRUZ

Reclamaciones, atenciones y enseñanzas son gratis á domicilio, calle San Miguel, núm. 21.

Vapores de los Sras. Ibarra y O.ª

Se dedican en Comandita de Sevilla

Señal: 118

SERVICIO CORRIENTE

Cabo San Martín

saldrá de este puerto el 6 del actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

Cabo San Antonio

saldrá el 6 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Oáiz, Algeiras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gijón, Coruña, Ferrol, Bilbao, Santander, Bilbao y Pasajes.

También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordos á Rote y Corrientes.

También se admiten mercancías para Luarca, con conocimiento directo. Aumentando carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la cantidad de empresa Lloyd Malgoué, á primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogueras, calle Colón, 35, entresuelo, Valencia, y Muelle, 8, Grao.

Servicio regular de vapores Para Liverpool EL DEMETIAN

cargará el 7 del corriente.

Para Glasgow EL OSMANLI

cargará el 7 del corriente.

Para Londres KALMAN KIRALY

cargará el 7 del corriente.

Para Hamburgo HENRICH SCHULTZ

cargará el 7 del corriente.

Para Bremen EL BUSARD

cargará el 7 del corriente.

Para Newelastle EL GEORG

cargará el 7 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam EL FARMATYR

cargará el 5 del corriente.

Consignatario: Ries y Compañía, calle de Colón, 72.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS Para Rotterdam El Señor

saldrá el 5 de marzo.

Consignatario D. José Aguirre Matiel, Grao, Caballero, núm. 6.

Derecho en Valencia, D. Augusto P. Michiels, Gran-Via, L. T.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para Hamburgo El Bana

saldrá el jueves 10 del actual.

El Alvarado

saldrá el sábado 12 del actual.

El Luque

saldrá el martes 14 del actual.

Para Liverpool El Soto

saldrá el jueves 16 del actual.

Para Londres El Dagry

saldrá el sábado 18 del actual.

Para Dunkerque y Amberes El Bjarmia

saldrá el lunes 20 del actual.

Consignatarios: Sras. Mac-Adams y Compañía.—Llano del Remedio, número 10, entresuelo, (Calle de la Ojeda).

Compañía de vapores de Valencia de Sevilla

El Andalucia

saldrá de este puerto el 6 de marzo, directo para Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Manuel Español

saldrá de este puerto el 6 de marzo, directo para Málaga, Oáiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalá de Seguros.

Consignatarios: F. y M. Pezeta, calle de Vicente Giner, Lagarda, calle de Chapuz, 25, Grao.

Se alquila un gran local, propio para industria ó comercio, en la zona de Colón, razón: calle Morán, 3, bajo.

Se alquila la habitación principal de la calle de Quedado, 10, tiene agua fría en la cocina, está bien decorado, tiene mucha luz, galería, y entrada á patio espacioso.

En la calle de Colón, núm. 88, se alquila un espacio local ventilado, buena luz, propio para almacén, con patio.

Se alquila ó vende molino arrocero, que tiene este molino para campo, pozo artesiano; situado casi en el Grao, extra-radio, y paso nivel valenciano. Razón: Paz, R. M. principal.

Se alquila en el campo del Grao, número 75, una casa chalet, con jardín, compuesta de bajos y principal. Se vende, se alquila por señas, se alquila en el principal. Razón: Morán, 3, bajo, principal.

Se alquila un solar con cubierta de hierro, propio para industria, de 23 metros de largo, por 16 de ancho, situado en la calle de Ruaya. Razón: calle de Sagunto, núm. 94, bajo.

Se alquila por 35 pesetas mensuales, entresuelo, recien pintado, de la casa número 30, de la calle de la Navata, llaves en la portería.

Se alquila el piso primero de la casa número 29, plaza Pintor Sorolla, (ante Barcas). Razón: Pie de la Cruz, 4, principal.

EL SEÑOR PEDREZ

En casa particular se desean dos ó tres caballeros ó matrimonio, para establecer familia, hay habitaciones convenientemente amuebladas, á precios económicos. Razón: calle de la Navata, principal.

En casa particular se desean dos ó tres caballeros ó matrimonio, de solo para un año, á precios económicos. Razón: calle del Mar, 110, 3.º planta.

Se vende un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales, que dista trescientos metros de hora en tren de esta capital. Razón: calle de Adresados, 11, pedregal. En la misma dirección, se venden solares para grandes y pequeñas explotaciones. En las calles continuadas de Isabel la Católica, Cuenca y Navarra, precios económicos.

Se vende una planta baja y entresuelo en casa capital, en buenas condiciones. Razón: calle de las Monjas, núm. 10, principal.

SE ALQUILA

Una de Vivel, viuda, de 23 años, que tiene de dos meses de casa criada en casa de los padres y una labradora en su casa. Razón: Verdú, 18, bajo, detrás de la de Zaragoza.

Una de 23 años, leche de 2 días, primeriza. Razón: calle del Triunfo, 1, Portería.

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 hanegas, cercado de pared, con casa de labradora y dos naranjos y una alcañal, situado junto al cuartel de Montecarlo, en la razón: Isidro Codolar, Llantera de un molino del Vallador, huerta de Ruaya.

Representante

para la venta de colores Anilina, se desea uno que conozca el negocio. Escribir con detalles á H. Massó y Compañía, plaza Tetuán, 14, entresuelo, Barcelona.

Se alquila

un gran local, con puercas á doscientos, propio para almacén ó talleres. Dada en las habitaciones para vivienda. Dada en la calle de San Vicente, 14, entresuelo, núm. 5, 2.º izquierda.

Oficiales

Se necesitan para el taller de abanicos.

Costurera

Se desean buenas costureras para el taller de abanicos. Razón: Bajada de San Francisco, número 11, 4.º planta.

ALPOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, de Calatrava, 1 y 2, donde se muestran de todas clases y estilos, á precios reducidos como los producidos en el taller de esta de este artículo, calle San Miguel, 21 y 22.

EXCURSIONES VALENCIA A LOS TRAJES TENDIDAS Último proyectado de los orillos (Cobdona) de moda de muy reciente modo con Dr. A. Gh... Todo esto hoy en Charinas mismo género de agua... lentes rela... llego á mis... El Telegr... confirmad... para B... cuestión qu... aountada;... miento eru... mas así an... Riesgo p... en España... entre kabi... perfecta in... joven este... ximo Carn... cas y las p... con pureza... elabro c... conformar... gñia ser... que ad... el mo... mo en... oerta co... anticipa... an guarda... el correa... realizar el... habíamos p... do ya á Ch... que escrib... Cuadro, Marina y... sus atencio... de la Com... dio que... para Málaga... y como el... no el... de vis... la plaza, y... y sociació... tribuna á... se pedime... Embarqué... á pasar de... de Colme... y vencer el... con violenc... espuma, y... puentes, le... gramos ser... oficiales del... cuido sus an... no su máq... que de bab... pmo se col... como baja... que mi emb... que se abrie... lanzase una... de ella, y... de los bar... calera en lo... abandonar l... abierta p... fardo. Tratándose... español... mandado al... comandante... más fiero... muelo sob... mecho des... foras; re... ración o... lizado á com... del buque... clase D. Ag... más por... de aline... maba desca... para chuch... se descomp... lidad de la... con los pec... Limpio el... con teche... destinado al... hoy por... mal entendi... los tiempo de... Cai tan p... desde el... zador. Per... de la madre... ralar al com... do. D. An... de navi... guero, Vill... que el inst... desde el... lada en este... del antepu... para arriar... á un combu... stivo.